В ОБЩЕМ РАБОЧЕМ СТРОЮ

По опубликованным данным, в предоктябрьский период в России было свыше 300 тысяч абсолютно слепых. На долю нашей Симбирской губернии их приходилось более пяти тысяч. Но если учесть еще лиц с остаточным зрением до восьми процентов, которых в настоящее время принято причислять к незрячим, то эти цифры возрастут вдвое В основной своей массе

В основной своей массе эти люди до революции были обречены на нищенское существование. Нак только молодая Советская республика чуть-чуть подиялась после страданий, причиненных вначале империалистичской, а затем гражданской войной, 6 апреля 1925 года было основано Всероссийское общество слепых. Не сразу удалссь преодолеть тяжелое наследие царизма. Но тем разительнее успехи, достигнутые за эти десятилетия.

Одной из садач общества в трудные послевоенные годы была социальная реабилитация тех. кто пришел с войны незрячим, кто получил атрофию зрительного нерва из-за голода и лишений военного лихолетья. Среди слепых были не только фронтовики, но и дети, и женщины. Помочь им ощутить себя нужными и полезными людьми, обучить, дать профессию — эту заботу в полной мере взяло на себя наше государство, решая поставленную задачу с помощью Всероссийского общества слепых.

Сегодня наше общество (ВОС) — это 72 областные и республиканские организации, 182 учебно-производственных предприятия с приспособленными для незрячих условиями труда. Постоянное совершенствование производства, строительство новых современных цехов, жилых домов, здравниц, отказ от дотации государства, наличие прибыли — все это говорит о прочной материальной базе общества, о добрестном труде людей, которые нашли свое место в общем рабочем строю.

От примитивных кустарных мастерских, где производились чернила, мочала, циновки, валеная обувь, хо-

зяйственные веревки, матрацы и сетки, до современных предприятий, выпускающих машиностроительную продукцию, — таков путь нашей организации. Ныне в светлых многоэтажных корпусах незрячие рабочие управляют сотнями станков, на конвейсрных линиях производят автопровода, автосидения, узлы и детали для Ульяновского автомобильного, Волгоградского тракторного, Димитровградского автоагрегатного и других заводов. Более чем на 18 миллионов рублей продукции выпущено в 1984 году предприятиями Ульяновского общества ВОС.

Члены ВОС живут сегод-полной, многогранной полной, жизнью. Они успешно сочетают труд и учебу, общественную деятельность, участвуют в художественной самодеятельности и спорте. Из 2.498 инвалидов по зрению в области в настоящее время работают и обучаются 1.196 человек. Среди них — не только рабочне, колхозники, но и преподаватели институ тов и училищ, учителя общеобразовательных и специальных школ, музыканты, представители других профессий, массажисты, юрисконсульты.

Ярким выражением трудовой и политической активности членов ВОС является широко развернутое на предприятиях и в организациях социалистическое соревнование, результатом которого были неоднократно присуждаемые нашим предприятиям классные места во Всероссийском соревновании, а областиал организация по итогам прошлого года вновь занесена на Доску почета Центрального правления ВОС.

Эти успехи достигнуты творчесной мыслью, энергией людей, потеривших зрение, но не сдавшихся, выстоявших. Многие годы своей жизни отдал плодотворной работе в обществе Михали Романович Лученков, в течение тридцати лет бессменно возглавлявший областное правление. Длительное время работали председателями первичных организаций потерявщие в сгненном смерче войны зрение Ф. П. Иванов и П. Я. Тараканов. И сегодня еще продолжают доблест-

но трудиться, ведут большую военно-патриотическую и общественную работу ветераны войны Б. М. Мурсалимов, Ф. Ф. Ховрин, С. Е. Майданкин, М. А. Касаткин и другие.

Достойными продолжателями истории общества, творцами ее сегодняшнего дня являются передовики производства. Среди них И. Г. Гетман и Л. И. Исачкина, отмеченые дипломами Центрального правления ВОС и ЦК профсоюза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий как победители социалистического соревнования среди рабочих ведущих, профессий отрасли, бригадиры О. В. Разинова и Р. Н. Адамова, бригады которых отмечены почетными вымпелами отраслевого ЦК профсоюза.

384 человека в 1984 году досрочно закончили свои производственные задания и социалистические обязательства, и 141 человек в настоящее время работает уже в счет двенадцатой пятилетки. Среди них — К. Г. Новова, А. Е. Борисова, П. И. Рябов, М. А. Микеев, Р. Т. Жуков и другие. За свой плодотворный, добросовестный труд 144 человека, являющиеся членами ВОС, награждены орденами и медалями Советского Союза.

Мастерство коллективов художественной самодеятельности, отдельных исполнителей неоднократно отмечалось дипломами на смотрах и фестивалях. Неэрячие спортсмены не раз занимали классные места в соревнованиях. А кандидат в мастера Е. А. Юдин стал чемпионом города Димитровграда по шашкам.

Отмечая свой юбилей в канун 115-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, 40летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, идя навстречу XXVII съезду КПСС, коллективы предприятий и организаций областного правления ВОС готовы к новым трудовым свершениям.

Т. КУРИЛЮК, начальник орготдела областного правления ВОС.

УДЕ ТАВРОНИЦИ. Т. УДЬЯНОВСИ